

№ 4, 11, 18, 25

Год издания 41-й.  
№ 128 (10572).  
Пятница,  
1 июня  
1962 г.  
Цена 2 коп.

# К УЗДАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ОТЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРЕЗИДЕНТА МОДИБО КЕЙТА

МОСКВА, 31 мая. (ТАСС). Сегодня в Прагу после десятидневного визита в Советский Союз отбыл глава государства и председатель правительства Республики Мали Модибо Кейта. Он находился в нашей стране в качестве гостя Президиума Верховного Совета СССР и правительства СССР.

Для проводов президента Модибо Кейта на аэродром прибыли товарищи Ф. Р. Козлов, А. Н. Ко-

сугин, А. И. Микоян, заместитель председателя Верховного Совета СССР А. А. Мюрисев, министр СССР и другие официальные лица, представители трудящихся столицы. Вместе с Модибо Кейта на аэродром прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Начальник почетного караула

отдает рапорт Президенту Республики Мали и Советского Союза. Гремит салют наций. К микрофону подходит Н. С. Хрущев и произносит речь. Затем с речью выступает Модибо Кейта. Самолет «ИЛ-18» компании «Эр Мали», на борту которого находится президент Модибо Кейта и его спутники, поднимается в воздух и берет курс на Прагу.

# ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС и Совета Министров СССР

но всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, советской интеллигенции, но всему советскому народу

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет партии и Советское правительство решили обратиться к советскому народу с настоящим письмом и рассмотреть в нем некоторые серьезные вопросы развития нашего сельскохозяйственного производства и удовлетворения растущих потребностей населения в продуктах питания, особенно в мясе и масле. Партия и правительство считают необходимым открыто сказать о тех трудностях, которые возникают в обеспечении населения городов мясными продуктами, и изложить меры по преодолению этих трудностей в ближайшем будущем.

Советские люди знают, с какой настойчивостью наша партия борется за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Если оглянуться назад и внимательно обозреть путь, который прошло наше сельское хозяйство после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, состоявшегося в 1953 году, то можно с полным основанием сказать, что трудящиеся села многое сделали для подъема сельскохозяйственного производства. Валовая продукция сельского хозяйства с 1953 по 1961 год увеличилась в 1,6 раза. Производство зерна за это время возросло с 5 миллиардов 36 миллионов пудов до 8 миллиардов 422 миллионов пудов, что является большой победой. Теперь потребности страны в зерне на продовольственные цели полностью удовлетворяются. Производство мяса (в убойном весе) за это же время возросло с 5 миллионов 800 тысяч тонн до 8 миллионов 800 тысяч тонн, молока — с 36 миллионов 500 тысяч тонн до 62 миллионов 500 тысяч тонн, яиц — с 16 миллиардов штук до 29 миллиардов штук; выработка сахара из сахарной свеклы увеличилась с 3 миллионов 434 тысяч тонн до 6 миллионов 85 тысяч тонн и т. д.

Воздавая должное усилиям трудящихся колхозов и совхозов, мы отнюдь не можем быть удовлетворены результатами, достигнутыми в сельскохозяйственном производстве. Его уровень пока еще недостаточен, чтобы обеспечить возросший спрос населения на некоторые продукты питания и прежде всего на продукты животноводства.

В чем же дело? Везлому непредубежденному человеку легко понять, что трудности, о которых идет речь, представляют собой трудности нашего бурного роста.

Советская экономика развивается стремительно. Население нашей страны, особенно городское, растет очень быстро. С 1953 по 1961 год оно увеличилось на 29 миллионов. В том числе городское на 28 миллионов человек. Из года в год растут денежные доходы трудящихся. В 1961 году они увеличились по сравнению с 1953 годом на 42 миллиарда рублей, или на 87 процентов.

Уровень социализма дает каждой советской семье уверенность в завтрашнем дне. У нас давно снята проблема безработицы, государство обеспечивает людей в старости и при утрате трудоспособности. Оно берет на себя огромные расходы по жилищному строительству, бесплатному медицинскому обслуживанию, бесплатному обучению в школах и высших учебных заведениях.

Если в капиталистических условиях каждая трудовая семья вынуждена большую часть своих доходов тратить на оплату плат за медицинское обслуживание и оплату обучения детей, откладывая отсрочивая на черный день, то наша советская семья большую часть своих доходов употребляет на то, чтобы лучше питаться, одеваться. Это, естественно, порождает высокий спрос на такие продукты питания, как мясо, колбасные изделия, сливочное масло. Посмотрите, товарищи, на сколько больше стали у нас за последние годы покупать высококачественных продуктов питания! Например, в 1953 году через государственную торговлю было продано мяса и мясных продуктов 1 миллион 757 тысяч тонн, а в 1961 году — 4 миллиона 33 тысячи тонн, молока и молочных продуктов соответственно — 1 миллион 980 тысяч тонн и 9 миллионов 393 тысячи тонн, масла животного — 330 тысяч и 632 тысячи тонн, сахара — 2 миллиона 410 тысяч тонн и 4 миллиона 550 тысяч тонн, яиц — 2 миллиарда 45 миллионов и 5 миллиардов 860 миллионов штук.

Нет сомнения, что в дальнейшем потребности советских людей, в том числе и в продуктах питания, будут расти еще быстрее. Постоянный рост народного благосостояния — закон социалистического общества, предмет главных забот Коммунистической партии и Советского правительства.

Состоявшийся недавно мартовский Пленум ЦК КПСС всесторонне взвесил наши возможности и намечил конкретные практические меры, которые направлены на то, чтобы обеспечить высокий уровень производства продуктов питания в стране.

Что для этого надо сделать? Прежде всего, необходимо всемерно усилить помощь колхозам и совхозам в развитии мощной материально-технической базы, решительно улучшить использование земли и техники, повысить уровень организации труда, сделать достоянием всех колхозов и совхозов опыт передовиков сельскохозяйственного производства и достижения сельскохозяйственной науки.

Кроме того, надо еще больше усилить материальную заинтересованность всех колхозников, рабочих совхозов и специалистов в развитии общественного хозяйства, в максимальном увеличении производства сельскохозяйственных продуктов при наименьших затратах труда и средств.

Надо сказать, дорогие товарищи, что за последнее время Центральный Комитет партии и Советское правительство не раз обсуждали вопрос об усилении материально-технической помощи колхозам и совхозам с тем, чтобы создать лучшие условия для организации производства, в том числе и для животноводства.

Кроме известных ассигнований по бюджету, колхозы за счет снижения цен на машины и другие товары производственного назначения получают значительные дополнительные средства.

В истекшем году были снижены цены на сельскохозяйственные машины, запасные части, горючее и установлены льготы по подоходному налогу. В расчете на год это дает экономии колхозам 900 миллионов рублей. В феврале 1962 года Совет Министров СССР принял постановление о снижении цен для колхозов на строительные материалы, металл и металлоизделия. В расчете на год это дает колхозам экономии 250 миллионов рублей. Кроме того, совхозам в текущем году выделены сверх установленного плана ассигнования на капитальное строительство для животноводства в сумме 210 миллионов рублей.

Таким образом, за счет снижения цен на указанные материалы и дополнительные ассигнования на нужды животноводства сельское хозяйство получает дополнительно 1 миллиард 360 миллионов рублей в новых деньгах, или 13 миллиардов 600 миллионов рублей в старых деньгах. Это весьма серьезный вклад в дело развития сельского хозяйства.

Важное значение для развития сельского хозяйства имеют также правильные и экономически обоснованные закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию. Они должны полностью возмещать издержки производства и вместе с тем обеспечивать необходимые накопления для расширенного воспроизводства.

В результате экономии колхозов и совхозов окрепла материальная заинтересованность колхозов и колхозников заметно возросла. Государство израсходовало на эти цели многие миллиарды рублей. Но, как показывает опыт развития хозяйства, этих вложений еще недостаточно для того, чтобы преодолеть серьезное отставание животноводства, наиболее трудоемкой отрасли сельского хозяйства.

Каждый взрослый человек знает, что, прежде чем появиться на столе мясо, молоко и масло, надо потратить много труда, особенно в наших суровых климатических условиях, когда в большинстве районов страны семь-восемь месяцев продолжается осенне-зимний период, что затрудняет содержание скота и производство кормов. Требуются огромные затраты средств и труда для строительства животноводческих помещений, механизации и электрификации ферм.

При нынешнем уровне механизации животноводства и производительности труда в колхозах и совхозах затраты на производство мяса и молока очень велики, они значительно превышают те цены, по которым государство закупает эти продукты.

В результате этого у нас есть много колхозов, где животноводство приносит не прибыль, а убытки и порой сдает даже те накопления, которые колхоз получает в других отраслях своего хозяйства. Нельзя не задуматься над такими цифрами. Себестоимость 1 центнера крупного рогатого скота (в живом весе) в 1960 году равнялась 91,6 рубля, в 1961 году — 88 рублям, а закупочная цена — 59,1 рубля; себестоимость центнера свинины в 1960 году была 122,6 рубля, в прошлом году — 118 рублей, а закупочная цена — 82,3 рубля; птицы — себестоимость в 1960 году 140,5 рубля, в 1961 году — 133,5 рубля, а закупочная цена — 82,2 рубля.

Хотя, как видите, себестоимость мяса и молока несколько снизилась, но все-таки закупочные цены не покрывают фактических затрат на производство мяса. Выходит, что колхоз терпит убытки на каждом килограмме мяса и молока, произведенного им. Ясно, что при таком положении колхоз материально не заинтересован в увеличении производства этих продуктов. Где же выход? Надо повысить закупочные цены на мясо и молоко, чтобы производство этих продуктов было экономически выгодно для колхозов, чтобы оно давало им необходимые накопления, материально заинтересовывало их в быстром увеличении производства продуктов животноводства. Но для этого потребуются огромные средства. Встает вопрос, откуда взять их?

Может быть, следует пойти на то, чтобы уменьшить суммы доходов, распределяемых в колхозах по труду. Нет, эта мера привела бы к снижению материальной заинтересованности колхозников и подрывала бы экономические основы колхозного производства. Она, следовательно, принесла бы не пользу, а вред. Она не стимулировала бы, а, наоборот, срывала бы развитие животноводства.

Может быть, во имя быстрого подъема производства мяса и молока следовало бы переключить сюда средства в ущерб укреплению обороноспособности и развитию промышленности? Конечно, все советские люди понимают, что нельзя идти по этому пути.

Мы живем не в безвоздушном пространстве. Пока существует империализм, сохраняется и опасность новых войн. Не секрет, что международная реакция во главе с США сейчас усиленно бряцает оружием, ведет лихорадочную гонку вооружений и вынашивает планы внезапного ракетно-ядерного нападения на СССР и другие социалистические страны; ее политики и генералы говорят об этом открыто. Больше того, об этом открыто сказал президент Соединенных Штатов Америки г-н Д. Кеннеди. Он заявил: «При некоторых обстоятельствах мы, возможно, проявим инициативу в ядерном конфликте с Советским Союзом».

Таким образом, сложившаяся международная обстановка настоятельно требует, чтобы Советский Союз, все страны мировой социалистической системы, все страны готовы дать отпор любому агрессору. А, как известно, укрепление обороноспособности не обходится без больших расходов, без больших затрат. Но иного выхода, к сожалению, нет. Империализм привык уважать лишь силу, и, если он до сих пор не начал войны, то только потому, что знает нашу экономическую и военную мощь, знает, что Советская страна расплачется сейчас всем необходимым, чтобы охладить возникший пыл любых агрессоров.

Может быть, можно переключить часть средств в сельское хозяйство за счет сокращения вложений в металлургическую, химическую, машиностроительную и другие отрасли промышленности? Нельзя пойти по этому пути. Это привело бы к подрыву экономической базы всего народного хозяйства, в том числе и сельского хозяйства.

Государство ассигнует огромные средства на жилищное строительство, на развитие сети медицинских учреждений, школ. Только за последние четыре года 50 миллионов советских граждан, то есть почти четверть населения страны, справились носовые. Может быть, возможно изыскать некоторые средства за счет сокращения жилищного строительства? Советские люди понимают, что нельзя пойти и по этому пути.

Следовательно, необходимость повышения закупочных цен именно в интересах быстрого роста производства продуктов животноводства очевидна. Отсюда вытекает необходимость повышения и розничных цен на мясо, мясные продукты и молоко животное.

У некоторой части населения может возникнуть вопрос, а нельзя ли, повисив закупочные цены на мясо, сохранить ныне действующие розничные цены на мясо и мясные продукты? Если даже допустить, что государство нашло бы дополнительные средства на эти цели за счет повышения цен, например, на воду, табак и некоторые другие изделия, то и в этом случае нельзя, повисив закупочные цены, оставить на прежнем уровне розничные цены. При недостатке мяса это создало бы почву для беспорядочного снабжения городов продуктами животноводства.

В настоящее время, при недостатке мяса, население вынуждено переплачивать значительные суммы лицам, которые, пользуясь затруднениями с производством мяса, спекулируют на этом и наживают большие деньги. Когда мы повысим закупочные цены, то будут созданы лучшие возможности для роста производительности труда в колхозах. На этой основе увеличится производство продуктов животноводства, и в дальнейшем потребности населения в мясе будут полностью удовлетворяться через торговую сеть по более дешевым ценам. Поэтому повышение цен на мясо, на которое мы временно идем, окупится, даст свои выгоды населению.

Учитывая все это, ЦК КПСС и Совет Министров СССР решили повысить закупочные цены на мясо крупного рогатого скота, свиней, овец, кур и птиц в среднем на 35 процентов. Одновременно решено повысить розничные цены на мясо и мясные продукты в среднем на 30 процентов, а также на мясо животное в среднем на 25 процентов.

Центральный Комитет партии и Советское правительство считают, что само по себе повышение цен — мера нежелательная. Партия отдала себе отчет в том, что повышение цен на мясо, мясные продукты и молоко является известной издержкой, несколько уменьшит возможности населения покупать эти продукты, скажется на бюджете семьи.

И Советское правительство думало о том, чтобы, насколько это возможно, уменьшить издержки населения, вызванные повышением розничных цен. С этой целью снижены розничные цены на сахар, а также на штатные ткани и изделия из этих тканей. Миллионы людей пользуются у нас общественным питанием. Учитывая это, отпущены цены на мясные блюда признано целесообразным повысить в незначительных размерах.

Повышение закупочных и розничных цен мера необходимая. Она позволит колхозам произвести дополнительные расходы на механизацию работ в животноводстве, строительство помещений, на увеличение производства кормов, а следовательно, и увеличить производство мяса и молока. В то же время она послужит делу укрепления материальной заинтересованности колхозов и колхозников в результатах своего труда. Эта мера будет способствовать быстрому увеличению производства продуктов животноводства, от чего, в конечном счете, выиграет весь советский народ.

Кроме того, надо сказать, что в настоящее время цены на мясо и животное масло по сравнению с некоторыми другими продуктами питания относительно занижены. Проявилось это в значительной мере потому, что цены на мясо и животное масло в свое время без достаточных экономических обоснований были снижены в большей степени, чем на такие продукты питания, как, например, растительное масло, сахар, картофель. В настоящее время цены на мясо в нашей стране значительно ниже, чем в ряде капиталистических стран, отличающихся высокоразвитым сельским хозяйством.

Конечно, это было бы очень хорошо, если бы более низкие розничные цены вытекали в нашей стране из более высокой производительности труда в сельском хозяйстве. Известно, однако, что уровень производительности труда в сельском хозяйстве СССР пока еще, к сожалению, ниже, чем в некоторых капиталистических странах с развитым сельским хозяйством.

В этих условиях более низкие розничные цены на мясо, мясные продукты, масло только лишь дезорганизуют производство. В самом деле, разве можно признать нормальным, что государство продает продукты животноводства со значительным убытком? Так, в минувшем году затраты государства на закупку, переработку и торговлю в расчете на центнер говядины (в убойном весе) составили 138,6 рубля, а розничная цена за центнер говядины в среднем за все сорта — 110,8 рубля. Все затраты государства на центнер свинины (в убойном весе) равнялись 167,2 рубля, а розничная цена за центнер в среднем за все сорта — 155,6 рубля. Животное масло также обходится государству дороже розничных цен на него.

Если возмещать это на весь объем торговли, то нетрудно убедиться, что государство терпит убытки от торговли продуктами животноводства на многие сотни миллионов рублей. Поэтому надо внести необходимые поправки в закупочные и розничные цены на мясо и тем самым создать более благоприятные условия для увеличения производства животноводческих продуктов.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность, что рабочие и работницы,

## Центральный Комитет КПСС Совет Министров СССР

### В Совете Министров СССР

В целях повышения материальной заинтересованности колхозов и совхозов в резком увеличении производства и сдачи скота и птицы государству Совет Министров Союза СССР постановил:

Повысить с 1 июня 1962 г. закупочные цены на скот и птицу, продаваемые колхозами государству, в среднем по стране на 35 процентов и утвердить закупочные цены:

На крупный рогатый скот и свиней по союзным республикам в следующих размерах:

Республика	Крупный рогатый скот (в рублях за центнер живого веса)		Свиньи беконные мясные и жирные
	скот средней упитанности	Свиньи	
РСФСР	90	125	105
Украинская ССР	88	120	100
Белорусская ССР	97	135	115
Узбекская ССР	89	135	115
Казахская ССР	85	125	105
Грузинская ССР	97	135	115
Азербайджанская ССР	97	135	115
Литовская ССР	97	135	115
Молдавская ССР	88	120	100
Латвийская ССР	92	130	110
Киргизская ССР	89	135	115
Таджикская ССР	89	135	115
Туркменская ССР	97	135	115
Армянская ССР	97	135	115
Эстонская ССР	92	130	110

На кур и цыплят — 1 рубль 40 копеек, гусей — 1 рубль, уток — 1 рубль 10 копеек и на индеек — 1 рубль 60 копеек за килограмм живого веса; на молочных поросят живым весом до 6 килограммов — 1 рубль 50 копеек и на кроликов: I категории — 90 копеек и II категории — 78 копеек за один килограмм живого веса.

Телата I категории оплачиваются по ценам на скот средней упитанности, а телата II категории — по ценам на скот ниже средней упитанности. Олени и яки (сарыны) оплачиваются по закупочным ценам, установленным на крупный рогатый скот соответствующей упитанности. Поросята весом от 6 до 20 килограммов и нестандартные свиньи оплачиваются по цене на 20 процентов ниже цен на свиней мясных. Нестандартный крупный рогатый скот (тощий) оплачивается по цене на 20 процентов ниже цен на скот ниже средней упитанности.

Сохранить доплату к ценам на романовских овец, предусмотренную постановлением Совета Министров СССР от 9 апреля 1955 г. № 664 и от 10 сентября 1959 г. № 1053.

### В Совете Министров СССР

О снижении государственных розничных цен на сахар, ткани из вискозной штапельной пряжи и изделия из этих тканей

Совет Министров Союза ССР постановил: Снизить с 1 июня 1962 г. государственные розничные цены на следующие товары народного потребления: на сахар — в среднем на 5 процентов; на ткани из вискозной штапельной пряжи — в среднем на 20 процентов;

колхозники и колхозницы, советская интеллигенция, все советские люди правильно поймут экономическую и политическую необходимость такой меры помощи сельскому хозяйству, как повышение закупочных цен и соответственно розничных цен на продукты животноводства, и сделают все возможное, чтобы быстрее создать полный достаток в стране сельскохозяйственных продуктов.

Нельзя представлять дело так, будто движение к коммунизму происходит без преодоления трудностей. Строительству новой жизни — не скольжение по паркету, где нет ни сучка, ни задоринки.

Осуществление великих планов коммунистического строительства вызывает и некоторые трудности. Но нынешние трудности преодолеть гораздо легче, нежели те, которые были у нас в прошлом.

В своем социальном развитии мы достигли больших высот. Однако было бы ошибкой, имея серьезные достижения в развитии народного хозяйства, предаваться беспечности, успокоенности и зазнайству.

Партия и правительство еще и еще раз обращают внимание советских людей на то, что подъем сельского хозяйства — кроветочка для всей партии, всего народа.

В нашей стране уже сейчас немало совхозов и колхозов, в которых себестоимость мяса и молока гораздо ниже закупочных цен. И нет сомнения, что в самое ближайшее время все колхозы и совхозы сделают большой шаг вперед в производстве мяса, молока, поднимут производительность труда, резко снизят затраты на производство продуктов. А когда продуктов будет много, когда на их производство будут непрерывно снижаться затраты труда, тогда можно будет уменьшить закупочные цены и одновременно снизить розничные цены.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза принял новую Программу КПСС. В ней поставлены исключительно ответственные задачи в области дальнейшего развития сельского хозяйства. Сейчас, после мартовского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы принимают действенные меры к тому, чтобы решительно поднять производство продуктов животноводства. С этой целью в текущем году значительно расширяются посевы кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов и других культур. Теперь необходимо проявить заботу о том, чтобы вырастить высокий урожай зерна, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов. Тогда колхозы и совхозы будут иметь достаток кормов, будут быстро наращивать производство продуктов животноводства.

Дорогие товарищи! Некоторое повышение цен на мясо и мясные продукты, а также на масло — это мера временная. Партия уверена, что советский народ успешно осуществит меры, намеченные мартовским Пленумом ЦК КПСС в области сельского хозяйства. Поднимается уровень механизации, повышается производительность труда, снизится себестоимость производимой продукции, что даст возможность в недалеком будущем снизить цены на продукты сельского хозяйства.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство уверяют, что советские люди правильно поймут вопросы, поднятые в этом обращении, проявят все силы к тому, чтобы быстрее претворить в жизнь великие планы коммунистического строительства.

На овец других пород весом от 16 килограммов и выше с шерстным и полшерстным покровом, отвечающим стандарту на меховые и шубные овчины, установить с 1 июня 1962 г. доплату к закупочным и сдаточным ценам в размере 15 процентов.

Повысить с 1 июня 1962 г. действующие закупочные цены на продаваемые государству колхозами животное масло в среднем на 10 процентов и сливки на 5 процентов.

Установить сдаточные цены на крупный рогатый скот, свиней, кроликов и птицу, сдаваемые государству совхозами и другими государственными сельскохозяйственными предприятиями и организациями, на 10 процентов ниже закупочных цен, утвержденных настоящим постановлением.

Обязать Советы Министров союзных республик, исходя из утвержденных настоящим постановлением закупочных и сдаточных цен, разработать и представить в недельный срок в Совет Министров СССР на утверждение закупочные (сдаточные) цены на скот и птицу по зонам и сезонам заготовок, а на крупный рогатый скот также по упитанности. Установить, что скот, птица, масло животное и сливки, продаваемые государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих, оплачиваются по ценам, установленным согласно настоящему постановлению на соответствующую продукцию для колхозов.

В целях сокращения убытков, которые несет государство при продаже населению мяса, мясных продуктов и масла животного, а также установления более правильного соотношения между закупочными и розничными ценами на предельно животноводства повысить с 1 июня 1962 г. розничные цены на мясо и мясные продукты в среднем на 30 процентов, в том числе на говядину в среднем на 31 процент, баранину — на 34 процента, свинину — на 19 процентов и на колбасные изделия — на 31 процент, а также на масло животное в среднем на 25 процентов.

Совет Министров СССР считает, что повышение закупочных и сдаточных цен на продукцию животноводства является большой финансовой помощью колхозам и совхозам. Советы Министров союзных и автономных республик, крайисполкомы, облкомхозы, территориальные производственные колхозно-совхозные (совхозно-колхозные) управления, колхозы и совхозы, используя эту помощь, должны уже в этом году добиться резкого увеличения производства мяса и других продуктов животноводства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции с тем, чтобы производство продуктов животноводства в каждом колхозе и совхозе было рентабельным.

Поручить Советам Министров союзных республик снизить с 1 июня 1962 г. розничные цены на швейные, галантерейные и другие изделия из вискозных штапельных тканей в размере, соответствующем снижению розничных цен на эти ткани.

# ШТУРМ ПОДОЖДАЕТСЯ

## Комбайны набирают скорость

Три года назад «Березовская-1» вошла в «бюджет», считалась одним из безнадежно отстающих предприятий. План не выполнялся. За первую половину прошлого года долг вырос до 34 тысяч тонн топлива. Среднесуточная добыча составляла 2.400 тонн угля, а общая длина лав не превышала 840 метров.

Вот тогда-то прошлым летом, коллектив и сказал такому положению свое «нет».

— Хватит плестись в хвосте. Людям на глаза стыдно показаться. Разве нет у нас возможностей вырваться из провала?

Энтузиасты провозгласили лозунг: «Даем сверхплановый!». За ними пошли все работники шахты. Комбайны стали набирать скорость. Резко поднялась производительность и трудовая дисциплина. Долг «стал» с каждым днем, с каждой сменой.

Партийная организация возглавила коллектив, творчески использовала трудовой и политический подъем, вызванный XXII съездом КПСС. Форсированная подготовка очистного фронта, ввод в действие новых забоев закрепили производственные возможности по наращиванию добычи угля.

Постоянно наращивая темпы угледобычи, коллектив не забывает о будущем. Он упорно работает по новому плану. Во второй половине 1962 года нужно было во что бы то ни стало освоить проектную мощность шахты и начать регулярную добычу 3300 тонн угля в сутки. Рост добычи планировался более чем на 150 тысяч тонн.

Подсчитав свои возможности, коллектив принял серьезные социалистические обязательства, выступил инициатором всекузбасского соревнования шахтеров за ритмичную работу и постоянное улучшение качественных показателей.

10 января 1962 года на партийно-хозяйственном активе горняки единогласно решили «вступить всей шахтой в борьбу за почетное звание коллектива коммунистического труда. Такое решение было отличным подспорьем в деле выполнения взятых обязательств, в деле воспитания новых трудовых качеств каждого члена коллектива. В ходе соревнования за коммунистический труд окрепла сплоченность, значительно возросла творческая активность трудящихся. Все бригады работают на едином или сугубоном комплексе. Итого работы первых месяцев четвертого года семилетки убедительно говорят, что дни трудового напряжения, стремление к победе не пропали даром. Добыты десятки тысяч тонн сверхпланового топлива, выполнены обязательства по удвоенному приросту производительности труда. На каждой тонне угля сэкономлено почти 24 копейки, плановые убытки снижены на 95 тысяч рублей. Еще в январе этого года сред-

несуточная добыча составляла 2865 тонн. А сейчас она возросла до 3200. С 1 июля шахта начнет выдвигать по 3300 тонн угля за сутки, то есть проектная мощность предприятия будет освоена.

Общая длина лав составляет 1120 метров. Увеличилась нагрузка на забой. Если в прошлом году она составляла 8640 тонн, то теперь — более 10100. Большое внимание уделяет коллектив и коксуемым угольям. В январе — апреле прошлого года добыто 195700 тонн, за те же месяцы этого года — почти 200000.

За работу в первом квартале шахте присуждено переходящее Красное знамя Кемеровского совнархоза и облсовпрофа. Эта заслуженная награда всколыхнула весь шахтерский коллектив, вдохновила его на новые славы дела. Как и прежде, отлично трудятся шахтеры первого участка, которым умело руководит горный инженер коммунист П. К. Данилов. Коллектив участка план добычи угля выполнил на 116 проц., сэкономил при этом за счет снижения себестоимости 11,5 тыс. рублей. Большую организационную работу проводит здесь партийная группа. Возглавляет ее машинист комбайна П. И. Самсонов. Коммунисты участка показывают пример в работе, добросовестно выполнят партийные поручения. Так, П. Бонкарев и Голованов зарекомендовали себя как лучшие агитаторы шахты. Молодой энергичный коммунист К. К. Горинский не только со знанием дела руководит комбайновой бригадой, но и ведет общественную работу. Он — председатель участкового комитета профсоюза, депутат заводского Совета. Коммунисты помогают руководству участка в борьбе за дисциплину, здоровый быт.

Дружный коллектив первого участка творчески подходит к выполнению своих обязательств. По инициативе П. К. Данилова пересмотрен паспорт управления кровлей, внедрена безорганная посадка лавы № 53. Это дает годовую экономию лесных материалов на 20 тысяч рублей, повышает производительность труда рабочих на 10 проц. Раньше спуск комбайна занимал больше смены. Сейчас же, после проведенных мероприятий, его спускают вниз за 3—4 часа. Хорошо принялся на участок и почин знатного механизатора Кузбасса И. Корнева «за плюс 600». Комбайновые бригады К. К. Горинского и И. Н. Кабусова имеют на своем сверхплановом счету соответственно 7378 и 4782 тонны угля.

Заслуженным авторитетом пользуются на участке горный мастер Р. А. Тэбак, звеньевые В. С. Черкашин, П. Ф. Диганов, машинисты комбайна Г. И. Кузьмин, А. М. Безносков, В. И. Филатов, П. Г. Сузиков, горнорабочие В. Р. Морозов, В. М. Герасимов, В. М. Козыкин, электрослесари

Г. В. Бурмакин, Е. А. Стяжкин. Первый участок носит гордое звание коллектива коммунистического труда.

Много хорошего можно сказать и об участке № 7, где парторгом И. В. Долганов. Коммунисты этого участка немало сделали в борьбе за выполнение плана и сообразительны.

В прошлом году бригада Г. И. Конончука начала осваивать комбайн К-52м. Дело вначале не ладилось. Коммунисты забыли требовать, чтобы работу бригады на партийном собрании. Вскрыли недостатки, они заставили повернуться лицом к бригаде руководителей шахты и участка. И дело сдвинулось с мертвой точки. Бригада стала резко наращивать добычу угля.

Но коллектив не ждал одним ожиданием помощи. Он активно совершенствовал организацию труда, технологию производства, постигал тайны скрытых в технике резервов и возможностей. Члены бригады стали работать по неделе на разных операциях, научились быстро и точно возводить крепиление, делать передовую конвейера, брать иши. Н. А. Чиряев, В. А. Колятин, Н. Е. Гродин могут управлять комбайном.

Удлинил режущий орган комбайна с 0,5 до 0,75 метра, внедрил безорганную посадку лавы. По предложению бригадира Конончука, бывшего механика участка Таранкина и электрослесаря Кольчонкина, изменили конструкцию обойщика для комбайна, что по-

зволило довести погрузку на решетки до 90 проц. отбитого угля. Дистанционное управление лавным приводом сделали через бремсберг, убрали кабель из лавы. Аварийность, простои сократились до минимума.

Все это позволило бригаде значительно повысить производительность комбайна. В марте из механизированной лавы выдано 27213 тонн угля. С огнемком трудятся машинисты комбайнов Н. И. Журавлев, Ю. И. Сорочкин, звеньевые Н. И. Восатыйев, Р. П. Ионин, Я. С. Попелов, Н. А. Шукайло, горнорабочие Н. Н. Низамов, А. Г. Лютяев, А. П. Колмыков и др. Звание коллектива коммунистического труда бригады Г. И. Конончука оправдывает с честью. С начала года этот коллектив добыл 20 тысяч тонн сверхпланового угля.

Большин успехов добился участок № 3 (начальник М. А. Булдаков), выполнявший план на 116 проц. Пройдено 230 кв. метров горных выработок дополнительно.

С чувством гордости называют горняки имена передовых бригадиров, чьи коллективы по-коммунистически относятся к труду, делая горную машину — вот одна из задач, стоящих перед нашим коллективом. И мы справимся с этой задачей, выйдем из техники все, что она может дать. Залогом тому — пытливая мысль, творческий подход к делу каждого работника нашей шахты.

П. БАЛАГАНСКИЙ, секретарь партбюро шахты «Березовская-1».

ли приветственное письмо Н. С. Хрущева в адрес бригады Н. Малюткина, в котором дана высокая оценка самоотверженного труда всей многоотраслевой армии кузбасских мастеров угля.

Приветствие Н. С. Хрущева выводит на интересные мысли. Всем в Кузбассе известно имя знатного бригадира комбайновой лавы Г. И. Конончука. В отдельные дни из К-52м выдала из лавы по 1850 тонн угля. В марте бригада Г. И. Конончука добыла 27213 тонн. Был установлен всекузбасский рекорд. Но уже в апреле бригада Н. Г. Малюткина с беловской шахты «Чертинская-Южная» побил этот рекорд. Таким же комбайном К-52м на кору выдано 50200 тонн угля. А можно ли дать еще больше? Горняки нашего предприятия подумали, явственно все «да» и «нет» и твердо решили: можно! Сейчас коллектив готовит четырехсотметровую лаву, из которой в ближайшее время будет выдано за месяц 70—80 тысяч тонн угля.

Громадные возможности заложены в нашей технике. Полностью освоить их, узнать, что может дать каждый комбайн, каждая горная машина, — вот одна из задач, стоящих перед нашим коллективом. И мы справимся с этой задачей, выйдем из техники все, что она может дать. Залогом тому — пытливая мысль, творческий подход к делу каждого работника нашей шахты.

П. БАЛАГАНСКИЙ, секретарь партбюро шахты «Березовская-1».

## Митинг дружбы между народами Советского Союза и Республики Мали

МОСКВА, 30 мая, (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце состоялся митинг дружбы между народами Советского Союза и Республики Мали.

Овадной встретились собравшиеся появление в президиуме главы государства, председателя правительства молодой африканской Республики Мали Модибо Кейта, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кошарникова, Ф. Р. Козлова, А. И. Микояна, О. В. Куусинена, А. Н. Суслова, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. М. Шверника, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, А. Н. Шеленина, советских и малийских государственных и общественных деятелей.

Митинг явился яркой демонстрацией крепнущей дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Мали.

После окончания митинга Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев и А. И. Микоян пригласили Модибо Кейта и его спутников познакомиться с Кремлевским Дворцом съездов. Малийские гости с интересом осматривали залы заседаний, познакомившись с техническим оснащением сцены Дворца.

Митинг открыл председатель исполкома Московского городского комитета КПСС.

Подписание совместного советско-малийского коммюнике.

30 мая в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание совместного советско-малийского коммюнике. Коммюнике подписали Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и глава государства, председатель правительства

Республики Мали Модибо Кейта. При подписании присутствовали официальные лица от СССР и Республики Мали, советские и иностранные журналисты, представители кинохроники, телевидения и радио.

Митинг открыл председатель исполкома Московского городского комитета КПСС.

Митинг открыл председатель исполкома Московского городского комитета КПСС.

Митинг открыл председатель исполкома Московского городского комитета КПСС.

Митинг открыл председатель исполкома Московского городского комитета КПСС.

Митинг открыл председатель исполкома Московского городского комитета КПСС.

Митинг открыл председатель исполкома Московского городского комитета КПСС.

# ЖИВОТНОВОДЫ!

Поддержим инициативу мазуровских доярок и пастухов! Все на соревнование за надой пуда молока на корову в день!



## Слово наше твердое: будет пуд молока на корову в день

Как и все труженики села нашей области, мы озабочены тем, чтобы с честью выполнять и перевыполнять планы и обязательства перед партией и государством в результате в целом по ферме за прошедшие пять месяцев надой молока на корову составил 1.146 килограммов. В сравнении с теми же месяцами прошлого года это плюс 136 килограммов. На 1 июня в целом по ферме среднесуточный надой на корову достиг 13 килограммов, а по нашему гурту — 13,6 килограмма.

За прошедшие пять месяцев четвертого года семилетки наша бригада сделала некоторый шаг вперед в сравнении с тем же периодом прошлого года. У нас на гурту 116 коров. На каждую из них мы налили в среднем по 1.178 килограммов молока — на 183 кг больше, чем за те же пять месяцев прошлого года. А всего от этих коров бригада получила почти 137 тонн молока. В мае

мы довели надой до 315 килограммов на корову. Немало поработали и остальные две бригады нашей фермы. В результате в целом по ферме за прошедшие пять месяцев надой молока на корову составил 1.146 килограммов. В сравнении с теми же месяцами прошлого года это плюс 136 килограммов. На 1 июня в целом по ферме среднесуточный надой на корову достиг 13 килограммов, а по нашему гурту — 13,6 килограмма.

Еще лучшим показателем являются наши передовые работницы. Так, Клавдия Емельянова Кузарева с начала года надоила по 1,23 кг молока на корову и добился плюса в сравнении с

обычным достижением всего коллектива. «Сегодня рубчик новатора, завтра рубчик коллектива» — это наш девиз.

И вот мы твердо решили: к 15 июня выйдем на рубчик — пуд молока на корову в день. И на этом рубчике намерены удерживать надой, по меньшей мере, до октября. Для этого мы организовали круглосуточную пастьбу коров по загоновой системе, обеспечили их хорошей водной, внесли соль. Трава на выпасах пока хороша. После прошедших дождей будет еще лучше, а там начнем подкармливать животных посянками для этого культуры.

В сочетании с прилежным трудом это надежные резервы. И они есть в каждом хозяйстве. Все зависит от нас, животноводов, от нашего умения и старания использовать благоприятные условия лета для резкого увеличения надоя молока. Если каждая доярка, каждый пастух проникнутся сознанием личной ответственности за наши обязательства перед партией, государством, перед

народом, то они сделают все, чтобы было у нас больше молока.

Так давайте же, товарищи доярки и пастухи, поработаем так, чтобы пудовые надой молока в нашей области в летний пастбищный период были достигнуты не только отдельными работниками, а большинства животноводов.

Дяди трудящиеся городов вдоволь молока и молочных продуктов!

А. ВЕРЕТЕННИКОВ, бригадир; К. КУХАРЕВА, А. АНТОНОВА, Д. МАКСИМОВА, В. ХОХЛОВА, Н. ПОЗДНЯКОВА, Р. МОСКВАЛОВА, А. АЛЕКСЕЕВА, доярки; И. ИЛЬЮЩЕНКО, В. МОСКАЛЁВ, пастухи второго дойного гурта фермы № 4 Мазуровского совхоза, Кемеровский район.

На снимке: животноводы — инициаторы соревнования за пудовые надой. Фото П. Костоюкова.

его с хорошим приложением. Пять суток я пасу коров днем, а он ночью. Затем меняемся сменами. С 6 часов утра до 7 у нас утренняя дойка коров, после чего до 12 часов — пастьба. С 12 до 13 часов — обеденная дойка, а затем снова пастьба до 19 часов — до начала вечерней дойки. После этого даем коровам двухчасовый отдых. А потом опять ласем до 24 часов. До 3 часов утра коровы отдыхают, а перед утренней дойкой 3 часа пасутся. Доям коров на возвышенном месте, где в кюрьтах есть соль-лизунец. Дачные гурты рассчитаны так, чтобы они во времени дойки находились вблизи стоянок.

Часто у нас бывает зоотехник колхоза Людмила Ивановна Степанова. Она сообщает нам результаты работы пастухов и доярок, подсказывает, что нужно сделать для повышения надоев, высчитывает наши предложения и советы, рассказывает о методах работы лучших животноводов района и области.

Получить 1.500 килограммов молока за лето — задача не из легких в наших условиях. Но мы беремся выполнить ее. В мае мы надоили по 250 килограммов молока на корову, в июне и июле повысим надой до 375 кг в месяц, в августе будем 300, в сентябре не менее 200 килограммов.

За прошедшие пять месяцев доярки Антонова, Кручанка и Людмила Шадрина надоили уже по

## Дневник полевых работ

По оперативным данным, на 29 мая включительно совхозы и колхозы области всеми яровыми культурами засеяли 1.126.903 гектара — 85,3 проц. к плану, кукурузой 169.290 га — 73,6 проц., картофелем 21.477 га — 71,9 проц., овощами 2.281 га — 43 проц. к плану.

Осталось посеять: всех яровых культур 194.252 га, кукурузы 60.710 га, картофеля 8.285 га, овощей 3.018 га.

Дневная выработка за 29 мая на посевах всех яровых культур составила 13.332 га, на посевах кукурузы — 5.878 га, на посадке картофеля — 599 гектаров. Совершенно не сеяли кукурузу и не сажали картофель в этот день в Крапивинском, Тисульском, Осинниковском районах. Крайне низкую выработку дали в Тяжинском, Чебулинском, Кузнецком и Прокопьевском районах.

## В НАРОДНЫХ ДРУЖИНАХ

# Видимость благополучия

На днях в Новокузнецке проходило выездное заседание областного штаба добровольных народных дружин. «Хозяйства города», словно сговорившись, на все лады высказывали свою работу. Суть их выступлений сводилась в основном вот к чему: «Дружинники у нас — начеку». С общественным порядком в Новокузнецке благополучно. Хулиганов? А где их нет?».

Было бы неправым отрицать, что в городе металлургов нет хороших дружин. Есть такие. Например, на Записке почти три тысячи строителей свяжут своим первостепенным делом охрану общественного порядка. Здесь хорошо работают комсомольский штаб дружинников. Выходит сатирическая газета «Во весь голос». И самое важное — ни один случай нарушения общественного порядка не остается без обсуждения на участках, в бригадах — по месту работы задержанных.

Заслуживает распространения в области опыт работы дружины поселка Кульдяевки. Дружина комсомолец районной администрации завода (Иванчин) выпускает стенгазету «За здоровый быт», работу свою строит в тесном контакте с уличным комитетом, товарищеским судом, участковым районным милицией. В последние два года уже не только преступлений, но даже случаев нарушения общественного порядка.

треста «Кузнецкметаллургстрой», шахты «Абашевская-1». И, пожалуй, все. А в городе 122 дружины. И большинство из них работает плохо. Руководители районных штабов ставят себе в заслугу количество отправленных в милицию правонарушителей и задержанных мелких хулиганов. Иногда даже похваляются друг перед другом: мол, в нашем районе подвыпивших подорожно больше, чем у вас. А что, что число их не уменьшается, начальников штабов вроде бы и не интересует.

Многие командиры дружин считают высшим критерием своей деятельности количество дружинников, направленных на патрулирование. Вышло, скажем, процентов 15—20 дружинников от общего числа — и уже потирают руки от удовольствия. Но при этом закрывают глаза на то, что выходы дружинников на дежурство порой превращаются в бесцельные прогулки. Побудут патрули в своем микрорайоне часок — другой и считают своим миссией закончить. Так, вездесущий ремонтно-строительный цех Кузнецкого комбината должен был направить на дежурство тридцать пять дружинников, но вышли на дежурство лишь восемь человек, да и те вскоре разошлись по домам. В Центральном районе города вместо четырехсот человек выйдут по 50—60, не лучше в Кузнецком, Кузнецком и Орджоникидском. Особенно плохо организован выход дружинников на дежурство на заводе стройма-

териалов, на алюминиевом заводе, в цехе № 1 мебельной фабрики № 3.

Объяснить такое положение можно только недоуверием со стороны руководителей предприятий и партийных организаций работы дружин, бездействию некоторых членов районных и городского штабов.

Члены штабов Кузнецкого и Кузнецкого районов, да и городского часто сами не выходят на дежурство. Работу дружинников по сути дела никто не контролирует, ею никто не руководит, она пущена на самотек. Случается такое больше всего в предельно людных и выходные дни.

Однажды на дежурство вышла большая группа рабочих ферросплавного завода во главе с начальником цеха Лопатинским. Ни сам Лопатинский, ни прибывшие с ним товарищи дружинниками не были, вышли на дежурство впервые, а сотрудники милиции не разъяснили им, в чем их обязанности, какие права. Рабочие СУ-13 треста «Кузнецкметаллургстрой» постоянно выходят на дежурство. Но они не имеют ни удостоверений, ни значков, не знают также своих прав.

Плохо учат дружинников в Новокузнецке. Им не разъясняют важнейшие положения советского законодательства, постановления и решения местных органов власти по охране общественного порядка. Не делают этого ни работники горкома и райкомов партии,

ни работники суда, прокуратуры, милиции.

В большинстве дружин после задержания правонарушителя не сообщают о нем на предприятие, где работает, в общественные организации.

Горком, райкомы ВЛКСМ и комсомольские активисты предприятий мало оказывают помощи городской партийной организации, горкомскому и районному штабам в воспитании нового человека, в охране общественного порядка. Из сорочатской армии комсомольцев города менее восьми тысяч являются дружинниками. К примеру, в КММ 4900 комсомольцев, а дружинниками являются лишь полторы тысячи. А ведь многие комсомольцы к тому же лишь числятся в дружинниках. В городе создано несколько комсомольских штабов. Но все они, кроме Записки и Орджоникидзевского района, работают неудовлетворительно.

Вот основные недостатки в деятельности народных дружин Новокузнецка, которые были вскрыты на заседании областного штаба. Долг партийных и комсомольских организаций, работников районных, городского штаба и административных органов — быстро устранить их и вывести боевой отряд дружинников города металлургов в число лучших в Кузбассе.

Ю. ТИТОВ, член областного штаба добровольных народных дружин.

Коллектив нашей фермы решил за пастбищное время надойти на каждую фуражную корову не менее 1.500 килограммов молока. Хорошее решение. И мы, пастухи, понимаем, как много зависит от нас в достижении этого рубежа. Ведь доярки, как бы они ни старались, не получат много молока, если мы не напомним им о необходимости выгона их вовремя.

Как мы работаем? До последних дней коров содержали прямо за селом, на выгоде. Сейчас мы несколько углубились в постоянные пастбищные уголья. По нашим расчетам, трав на этом участке хватит на весь июль. В июле гурты переведем на новый участок. Такую очередность в использовании выпасов да еще при загоновой системе пастьбы мы считаем наилучшей.

В прошлом году за пастбищный период мы получили на корову по 1306 килограммов молока. Теперь же выпасив на 42 гектарах посеяны для подкормки коров озимая рожь и вико-овсяная смесь на первые два срока. В июле по всем подворьям на третью и четвертую очереди. А к концу пастбищного периода подоспеет для скормливания и сахарная свекла.

В нашем дойном гурту 112 коров. Пасем мы их вдовом с Анастолем Лейхнером. Парень он молодой, работает первый год. Но сразу видно, что дело это пришлось ему по душе. Выполняет он

его с хорошим приложением. Пять суток я пасу коров днем, а он ночью. Затем меняемся сменами. С 6 часов утра до 7 у нас утренняя дойка коров, после чего до 12 часов — пастьба. С 12 до 13 часов — обеденная дойка, а затем снова пастьба до 19 часов — до начала вечерней дойки. После этого даем коровам двухчасовый отдых. А потом опять ласем до 24 часов. До 3 часов утра коровы отдыхают, а перед утренней дойкой 3 часа пасутся. Доям коров на возвышенном месте, где в кюрьтах есть соль-лизунец. Дачные гурты рассчитаны так, чтобы они во времени дойки находились вблизи стоянок.

Часто у нас бывает зоотехник колхоза Людмила Ивановна Степанова. Она сообщает нам результаты работы пастухов и доярок, подсказывает, что нужно сделать для повышения надоев, высчитывает наши предложения и советы, рассказывает о методах работы лучших животноводов района и области.

Получить 1.500 килограммов молока за лето — задача не из легких в наших условиях. Но мы беремся выполнить ее. В мае мы надоили по 250 килограммов молока на корову, в июне и июле повысим надой до 375 кг в месяц, в августе будем 300, в сентябре не менее 200 килограммов.

За прошедшие пять месяцев доярки Антонова, Кручанка и Людмила Шадрина надоили уже по

1.099 килограммов молока на корову. Немало показали и у остальных доярок. По колхозу за это время получено по 817 килограммов молока от коровы — на 217 килограммов больше, чем было получено за это же время в прошлом году.

Поддержка почти ступившимся, мы решили в нынешнем году получить молока на каждую корову на 250 килограммов больше, чем в прошлом году.

Приложим все усилия, чтобы сдержать слово — внести свой скромный вклад в дело выполнения решений XXII съезда и мартовского Пленума ЦК КПСС.

Р. РАЙНОЛЬД, пастух дойного гурта колхоза «Россия» Тисульского района.

Первые агитплощадки

Индия домом № 23 и 25 по Весенней улице вышли недалеко на воскресенье. Они расчистили двор, сделали клубы, оборудовали агитплощадку. А затем на этой площадке состоялись лекция, концерт художественной самодеятельности. Начали свою работу агитплощадки в квартале 6-49 пос. Дубово, по ул. Чернышевского и др. Впервые в Центральном районе Кемерово открыто семь агитплощадок.

И. Алейников.

# МИР И СЧАСТЬЕ ДЕТЯМ!

## Комната на Трудовой

Анна Гаврилова Липатникова — управляющая домами КузНИИИгудобогатства стала замечать: дети дома № 5 Трудовой улицы часто наведываются в подвал.

— Чем они там занимаются? — поинтересовалась Липатникова.

Спустившись однажды в подвал, Анна Гаврилова в изумлении воскликнула:

— Да они, беснута, вон что наделали! А дети «наделали» действительно много. В одном углу убрал мусор, обелили стены, прибили плакаты и бумажные коврики. На самодельных столах разложили книги, игрушки. Имелась тут даже аптечка. Тогда, как говорится, душа у Анны Гавриловны не выдержала.

— Детям нужен уголок. Отдам им свою рабочую комнату, а сама перееду в другое помещение. Так два года назад в доме № 5 у ребят появилась своя детская комната. В ее оборудовании принимали участие все жители. Был избран родительский комитет из 12 человек и совет детской комнаты. Они обратились за помощью в дирекцию института.

Вскоре в детской комнате появились столы, стулья, стеллаж для книг, фильмоскоп, стенные часы, портреты и картины. Были выписаны журналы и газеты, приобретены настольные игры, спортивный инвентарь. Недавно установлен большой аквариум.

Члены родительского комитета обратились за помощью к директору одной из средних школ А. Я. Куперу. Он дал советы, как лучше организовать досуг детей. Учителя этой школы — частные гости в детской комнате, помогают разнообразить ее работу.

Регулярно приходят сюда ветераны труда, герои гражданской и Великой Отечественной войны, старые коммунисты, бывшие комсомолы. Запомнились встречи с участниками гражданской войны коммунистом Г. П. Нагорняком, с участниками Великой Отечественной войны А. З. Бухтуевым, Т. И. Мингуловым, с Героем Социалистического Труда, делегатом XXII съезда КПСС М. Н. Русановой, с бесстрашным защитником Брестской крепости Петром

Клыпа. Старый коммунист Т. Д. Коровин явился на встречу с большой связкой книг, которые он подарил библиотеке детской комнаты. А. З. Бухтуев свою беседу о великой мощи Советских Вооруженных Сил иллюстрировал наглядными пособиями, диафильмами. Дважды побывал у ребят участковый уполномоченный горотдела милиции. Он рассказал детям о правилах уличного движения.

Проведена встреча с работниками лаборатории измерительной аппаратуры, коллективу которой присвоено звание лаборатории коммунистического труда.

Ребята ездили в Новокузнецк в краеведческий музей и планетарий, Побывали они на экскурсии в городской типографии «Шахтерская правда». Часто организуют походы в Зенковский парк, в драматический театр и кинотеатры.

Сейчас при детской комнате создан неплохой коллектив художественной самодеятельности. На городском смотре он занял призовое место.

Пионеры за короткий срок собрали три машины макулатуры, 50 килограммов тряпок, много металлолома. Они активно участвуют в распространении квартале. Много труда вложили в чистоту в жилом квартале для игр, которая считается одной из лучших в городе.

Интересный план составлен на лето. В нем и выезды за город, и проведение литературных викторин, концертов самодеятельности, походы к памятным местам. «Зеленый патруль» будет следить за цветами на улицах, поливая их.

«Утром во дворе дома № 5 разлазятся звуки пионерского горна. Они зовут ребят на утреннюю зарядку. После гимнастики они идут в школу, другие начинают готовить уроки. Вечером звуки горна оповещают: пора ложиться спать».

Весело живут ребята Трудовой улицы.

А. КУРГУЗИКОВ,  
(Корр. «Кузбасс»).

г. Прокопьевск.

## Сегодня — Международный день защиты детей

### Отдохнут ребята летом

Угольщики Кузбасса делают все, чтобы возможно больше детей отдохнуло летом в пионерских лагерях. Многие шахты и разрезы строят новые пионерские лагеря, расширяют существующие, благоустраивают их.

В Прокопьевске нынче войдет в эксплуатацию пионерский лагерь шахты «Зенковский угольный», организованный на территории Зенковского парка. Сейчас заканчиваются последние работы в павильонах для жилья, пищеблоке. Откроет лагерь и шахта «Черная гора».

Возводится жилой корпус в недавно построенном пионерлагере треста «Куйбышеуголь» на берегу Томи около деревни Усть-Мрас, где отдохнут за сезон 500 школьников.

В лагерях треста «Осинникуголь» доделывают клуб юных техников, начаты работы по расширению столовой. На Мишке в Анжеро-Судженске построено здание бани-прачечной, на озере сделана новая купальня. Шахта «Физкультурник» и трест «Анжероуголь» начали строительство нового пионерского лагеря на 400 мест в районе Антоновского рудника.

Активно занимаются строительством и расширением пионерских лагерей кемеровские угольщики.

Всего в загородных пионерских лагерях шахт и предприятий комбината «Кузбассуголь» в этом году прибавляется 790 мест. Нынче в 19 пионерских лагерях будет отдыхать 8.300 детей угольщиков, а если учесть палаточные отделения и городские лагеря, то цифра возрастет до 36 тысяч.

И все же этого мало. Потребность в пионерских лагерях значительно больше.

Но не все возможности используются. Часто виноваты в этом строители. Так, например, пионерский лагерь для детей между реченских шахтеров строится... пятый год. И за это время трест «Томусшахтострой» возвел всего два корпуса, да и те так плохо, что один из них уже развалился. Строители говорят, что подвала по два. Но рядом раскинулся город из пятиэтажных зданий — и ничего. Если бы там серьезные шахтостроители построились, пионерский лагерь был бы давно построен и в нем отдыхало бы не 80, а 500 пионеров.

Подойшло лето. Сезон вот-вот откроется. Нужно позаботиться заранее, чтобы все дети хорошо отдохнули.

Г. ГАВРИЛОВ,  
начальник отдела рабочих кадров комбината «Кузбассуголь».



Удивительно мир широк, Сколько радости в жизни. Ждут девочку сотни дорог, Жить девочке при коммунизме. Фото Г. Обозненко.

### СПАСИБО, РОДИНА!

Давно я распрощался с дорогим мне детским домом поселка Яя Анжеро-Судженского района. Но в День защиты детей мне снова хочется побывать в коллективе, который не дал мне оскотелся.

Кем бы ни были сейчас друзья моего детства, одноклассники Владимир и Нина Баранчук, Мирон и Люба Тировских, Лариса и Та-

мара Смирновы, Владимир и Ира Ильинские, Нада Токарева и многие другие, я знаю, они стали настоящими людьми, преданными своему народу. Я верю: мы будем всегда дорожить тем, что дала нам Родина-мать. Гаврил СИЗИКОВ, бывший воспитанник Яйского детского дома, ныне воин И-ской части.

## БЛИЗНЕЦЫ

Таня, Галя и Саша Орешники — близнецы. Год назад, когда их мать, работница техникума г. Новокузнецка, Нина Николаевна лежала в родильном доме, она совсем задумалась: с тремя справится ли? Не на шутку обеспокоились и отец малышей, Геннадий Иванович, рентгентехник первой горбольницы: тяжело будет жене... Но волнения были напрасными. Едва Нина Николаевна возвратилась с детьми домой, ей вручили ордер на трехкомнатную квартиру, а на следующее утро из сельской детской поликлиники сообщили:

... Таня, Галя и Саша обеспечиваются бесплатным питанием с молочной кухни в течение года. А следом еще одна добрая весть пришла в семью: — Медицинская сестра поликлиники Людмила Тысяцкая своей рабочий день весь год будет проводить в квартире Орешников с малышами. Быстро бегут дни. Подрастают малыши. Мать и отец работают, а пока их нет, Таня, Галя и Саша дома с Людмилой. Она накормит ребят, оденет, идет на прогулку. И нет ни одного прохожего, который не посмотрел бы им вслед с теплой улыбкой.

Л. ПИНДИУРИНА.

### НАШЕ БУДУЩЕ

У нас в семье сегодня двойной праздник — День защиты детей и день рождения нашей дочурки Натальи. Ей сегодня исполняется всего 4 года, но она забавляла сестренку малышка Сергеем.

Это, нам думается, естественное желание всех, кто с детства узнал, что такое война. Завоеванские завранцы продолжают врать с огнем. Мы, советские люди, не допустим новой кровавой бойни! Хотим, чтобы наши дети стали спокойнее. Они — наше будущее. Сурипы Голубевы, г. Кемерово.

### Дедушкины сказки



Рис. Г. Захарова.

## УЧАТСЯ ВСЕ

Наш город включился в соревнование за знание города коммунистической культуры. Один из пунктов наших обязательств — улучшить воспитание молодого поколения, охватить обучением всех детей школьного возраста.

Много пришлось поработать исполкому городского Совета и комиссии по народному образованию, чтобы выполнить закон о всеобщем восьмилетнем обучении.

На большом совещании представителей уличных и домовых комитетов совместно со школами было решено для каждой улицы организовать посты, в которые вошли учителя, члены родительского и уличного комитетов. Они стали тщательно следить за тем, чтобы ни один ребенок не оказался вне школы.

Большую работу развернули с родителями. Встречи с папашами, дедушками и бабушками провели учителя школы № 18. На тему о воспитании детей состоялась разворт на профсоюзном собрании Южно-Кузбасской ГЭС.

Внимание жителей города привлекло собрание, которое провели учителя и родительский комитет школы № 22 в клубе шахты «Шунтаурская-1». На собрании острый критике подверглись родители Глуховы, Гребенниковы, Белоговы, плохо воспитывающие

своих детей. Комиссия исполкома горсовета по делам несовершеннолетних на имя Гребенниковых и Глуховых наложила штраф.

Посты сразу сообщают в исполком, если кто из детей не посещает школу. Например, стало известно, что шестнадцатилетняя девочка Люба Ладохина не учится и не работает. Ее немедленно пригласили в горисполком и устроили в шестой класс школы рабочей молодежи, а комиссия по народному образованию поручила подсказать ей работу.

Восьмилетнее всеобщее обучение у нас осуществлено полностью, теперь мы ведем подготовку к переходу на всеобщее среднее обучение.

В городе 8 школ, в которых обучается свыше 5,5 тысячи детей. Большинство школ размещено в типовых зданиях, имеет хорошие пришкольные участки, спортивные залы. Материальная база позволяет, чтобы все восьмиклассники шли учиться в средние школы. Над этим работают сейчас наши активисты. Заботимся мы и о том, чтобы на будущий год все учащиеся 9—11-х классов были обеспечены рабочими местами с учетом их желаний приобщиться к той или иной профессии.

В. КУРИХИНА,  
председатель Калтанского горисполкома.

## МОИ СТИХИ

Дорогая редакция, я учусь в шестом классе. Я очень люблю сочинять стихи. Первое свое стихотворение написала в третьем классе. Может быть, оно и не очень хорошее, но мне нравится.

Потом я написала про куклу, которую подарили моей младшей сестре Тамаре. Потом — «Про Недотепу». А вот еще одно стихотворение. Его я назвала «Солнце».

Солнце, солнышко, ездишь, На свет белый погляди! А с небес, г. Кемерово.

А с небес Ты увидишь сто чудес! Посмотри: За речкой — пруд, Малыши к нему бегут. Вот дельца выстрелил в яд. Огни в бурболоцгарь тогят. Улыбаются солнце. Работно ему, Что дети на земле Счастливы живут.

До свидания. Лариса Фомичева.

# Миллионы голодных детей

Безоблачно и радостно детство ребят в странах социализма. Все обильно в этих странах шедло заботиться о том, чтобы дети росли здоровыми, образованными, трудолюбивыми. «Все лучшее — детям» — под таким девизом Коммунистическая партия и правительство нашей страны осуществляют отеческую заботу о юном поколении с первых дней Советской власти. Все дороги и пути открыты для нашей детворы. Родина ничего для нее не жалеет!

Противоположная картина в капиталистическом мире. Прогрессивная печать пишет о миллионах ребят, не имеющих возможности получить даже начальное образование, об эксплуатации детского труда, о гибели детей от голода и болезней. Эти факты не может скрыть и буржуазная пресса.

Американский журнал «Нейли», например, недавно писал: «Из всей площади Нью-Йорка семь тысяч акров — это трущобы, где около 2 миллионов человек живут в самых ужасных условиях». Описывая кошмарное положение обитателей этих трущоб (скудность, неприглядная грязь, красы, разношерстные заразные болезни, и т. д.), журнал приводит слова г-жи Бранд, посетившей этот район: «Я не буду говорить о взороте, — говорит она. — Но о детях — этих беспомощных маленьких су-

ществ, которые живут в этом ужасе. У них нет никаких перспектив. Боже мой, им лучше бы умереть сейчас, ибо жизнь не сулит им ничего хорошего».

Безысходная нужда заставляет многих родителей посылать маленьких ребят на заработки. В марте этого года итальянский журнал «Нон донне» писал о маленьких девочках — работницах пуговичной фабрики в Тальгате (провинция Бергамо). Их возраст от 10 до 13 лет; рабочий день — 10 часов в сутки, а зарплата — ничтожная, установленная по произвольному решению хозяина фабрики. Итальянский журнал «Лаворо» сообщает, что «во всех городах страны, особенно южных, тысячи детей в возрасте 10—14 лет работают по 10—12 часов в день у аппаратов «Экспресс», приготавливающих кофе. Мы видели этих детей — маленьких тружеников: бледные, без кровинки в лице, падающие от усталости, они работают до глубокой ночи».

Невыносимо тяжелые лишения доводят нных родителей до крайнего шага: они вынуждены продавать своих ребят. Печать многих стран Западной Европы пестрит сообщениями о целых «синдикатах» по покупке детей бедняков для последующей перепродажи их на американском черном рынке. Преступная тор-

говля людьми является страшным обвинением против «цивилизацию» современных капиталистических рабовладельцев.

О жалком состоянии системы образования для детей неимущих слоев населения в мире капитализма написаны горы книг, брошюр, исследований и других материалов. В одной из таких брошюр, изданной Консультативным советом Национального комитета демократической партии США отмечается, что в хваленой Америке «обучение около 10 млн. учащихся затруднено в результате нехватки школьных зданий. Миллионы школьников вынуждены проводить свои дни в переполненных и зачастую опасных для жизни старых помещениях».

А сколько дошкольников в капиталистическом мире остается без всякого надзора в то время, когда их родители работают! Дети детских учреждений настолько незначительны (не говоря уже о высокой оплате за содержание детей в них), что подавляющая часть трудящихся матерей вынуждена либо брать ребятшек с собой на работу, либо оставлять их без присмотра. Ныне характерным явлением жизни на Западе стали безнадзорные ребята, или, как их называют, «дети с ключами», предоставленные самим себе на улице.

П. СЕРГЕЕВА,  
член Комитета советских женщин (АПН).

# КУЗБАСС

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### НАША ПОЧТА

Сегодня — Международный день защиты детей. В почте редакции за прошедшую неделю есть письма, в которых трудящиеся заявляют о своей решимости бороться за мир, за счастье наших детей, гневно осуждают проицы завоевательной войны. Как всегда, в почте много предложений, замечаний, рассказов о хороших людях. Но, наряду с этим, немало и критических сигналов. Так, кемеровчане В. Кожарский и К. Веселова пишут о том, что руководители пассажирской АТК не реагируют на жалобы жителей Южного поселка и деревни Красный Яр: автобусы по этим маршрутам ходят по-прежнему нерегулярно; Б. Юдин из г. Осинников критикует руководителей Магнитского шахтостроительного управления за бесхозяйственность и разрастривание государственных средств на строительстве шахты «Алардинская-1»; Д. Суворов предьявляет претензии руководителя Кемеровского отдела «Союзпечати» на улице Химзаводской полтора не работает киоск, а они, как говорится, и в ус не дуют; А. Дзюба справедливо возмущается плохой работой фотопартии на Нижней Колонии в областном центре; П. Кретов из села Троицкое Ижморского района жалуется на то, что руководители Кемеровского СМУ «Сельэлектрострой» и Троицкого совхоза никак не могут договориться, свои знания в области коммунистической морали и нравственности, поближе познакомиться с эстетической наукой, прослушать лекции по литературе и искусству.

В мае редакция получила 1.100 писем, из них 170 — ответы о мерах, принятых по выступлению газеты и сигналам читателей.

### Первый выпуск

В сентябрьский вечер прошлого года в один из лекционных залов Кемеровского университета марксизма-ленинизма собралась слушатели нового факультета, только что учрежденного по решению горкома КПСС. Сюда пришли рабочие, инженеры, педагоги, желавшие пополнить свои знания в области коммунистической морали и нравственности, поближе познакомиться с эстетической наукой, прослушать лекции по литературе и искусству.

А недавно слушатели факультета коммунистического воспитания держали экзамен. Каждый выступил с самостоятельной лекцией, подготовленной по заданной теме.

Экзаменационные работы Г. А. Козодаровой, Т. Е. Филимоновой, Я. И. Калачиковой, К. А. Михайловой, В. И. Сельдянской и многих других слушателей содержат много ценных, интересных примеров.

Н. САМУСЕВ,  
слушатель университета.

### Еще один детский сад

Совсем недавно открыт детский сад № 89 Кемеровского жилищно-коммунального управления. В большом светлом здании, где малыши проводят веселый день, есть для них все необходимое. У Марины Соколовой в руках кукла «Заморская красавица», а Саша Некрасов «водит» машины.

— Очень хорошо в садике, — горло говорит ребята.

Они уже успели привыкнуть к своим воспитателям. Галина Ивановна Камаева и Александра Алексеевна Рыжкова любят свою беспокойную работу, проводят с малышами интересные игры, читают им книжки, учат их рисовать, петь, лепить.

В. ТИМОНИНА.

### Зорко смотрят ребята.

Они уже успели привыкнуть к своим воспитателям. Галина Ивановна Камаева и Александра Алексеевна Рыжкова любят свою беспокойную работу, проводят с малышами интересные игры, читают им книжки, учат их рисовать, петь, лепить.

В. ТИМОНИНА.

### КОРОТКО

Более 700 человек получают в текущем году специальности мастеров-электриков, шахтных электрослесарей, горнорабочих пятого разряда, машинистов комплекса КМ-87 при учебном пункте шахты имени С. М. Кирова. Курсы уже закончили более 300 рабочих. Смежными профессиями овладели мастера-электрики Д. Н. Кавалев, горный техник В. С. Веселуцкий, машинист электровоза В. А. Козин и многие другие.

Г. Шрейфогель, машинист электровоза, г. Ленинск-Кузнецкий.

☆☆☆

На шахте «Абашевская-2» есть проектный отдел. Коллектив здесь маленький, всего три человека, но он делает значительную работу. Так, по созданному проекту разработки пласта № 16 была достигнута рекордная добыча угля.

Инженер-проектировщик В. П. Плотников, тщательно перепроверив все паспорта крепления, выявил пути экономии десоматериалов.

Ф. Васильев.

☆☆☆

Столовая № 3 орс треста «Куйбышеуголь» — лучшая в Новокузнецке. В двух ее залах всегда чисто, жарко, уютно. Выбор блюд — самый широкий.

Коллектив настойчиво борется за высокое звание коммунистического. За отличное обслуживание, перевыполнение плана столовой вручную переходящее Красное знамя горкома партии и горисполкома.

М. Кузьминных.

☆☆☆

Давно за жителем улуса Сокушта С. З. Каташевым укрепилась слава смелого истребителя хищников. На счету зверолова 61 уничтоженный медведь, 39 рысей и много росомач.

К. Катугин.

## ОПАСНАЯ ВОЛОКИТА

Известно, что Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание расширению сети и улучшению благоустройства сибирских здравниц. Теперь хозяйному здравниц являются профсоюзные. Наш дом отдыха закреплен за управлением оромпешского коллектива Западно-Сибирского железной дороги. Старая традиция сохранилась. Трудящиеся дороги любят дом отдыха, называют его своим, охотно едут к нам. И не случайно.

Угальский дом отдыха — это здравница, созданная железной дорогой несомненно десятков лет тому назад. Он расположен в прекрасном лесном бору на правом берегу Томи, у города Юрга, и имеет все основания быть одной из лучших здравниц. У нас хороший спортивный павильон, аттракционы, прекрасные подсобные помещения и сооружения. Одно гроевотит — деревянная столовая, построенная еще в 1908

году, вросла в землю, обветшала. Государственный строительный контроль и врачебно-санитарная инспекция признали ее непригодной к эксплуатации и разрешили пользоваться только до осени текущего года, имея в виду начало строительства новой столовой.

Об аварийном состоянии столовой знает начальник дороги Н. П. Никольский, начальник Новокузнецкого территориального управления профсоюзом Н. И. Смольников и облсовет проф. Однако строительство новой столовой (использовано 15 проц. средств) почему-то прекращено. Написала угроза закрытия с осени дома отдыха.

Удивляет беспекуность дортрофсоюза (председатель т. Гладышев), который не добивается форсированно работ и не ставит принципиально вопроса о привлечении виновных к самой строгой ответственности. Дело в том, что начальник дороги отпустил полную сумму сметной стоимости строи-

тельства столовой. Но подрядчик — Начальник треста строительств т. Элькин и начальник строительного участка т. Тетянух не думают себя, мялчо выращивать, не правильно. Они умудрились 300.000 штук кирпича со столовой перебросить на другие стройки, а потом съезжают на отсутствие кирпича. Главный инженер строительства т. Левин решил заставить всевозможными проверками расчетов панелей, фундамента на давлении и т. п., лишь бы затянуть строительство. Эти руководители не считают с тем, что несколько тысяч трудящихся лишатся отдыха. Этого не должно случиться.

Хочется верить, что и начальники дороги Н. П. Никольский потребуют от подчиненных безусловно выполнить его приказ о сдаче в эксплуатацию столовой с осени текущего года.

И. МАЛЫЦЕВ,  
директор Тутальского дома отдыха.

# ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

МОСКВА, 30 мая. (ТАСС). Сегодня в Колонном зале Дома союзов закончилась работа конференции представителей советской общественности за всеобщее разоружение и мир.

## НАКАЗ СОВЕТСКИМ ДЕЛЕГАТАМ на Всемирном конгрессе за всеобщее разоружение и мир

Мы, представители советской общественности, собиравшиеся на свою Всесоюзную конференцию для обсуждения самой насущной, волнующей человечество проблемы разоружения и мира, заявляем о нашей решительной, горячей и безусловной поддержке создаваемого в июле с. г. в Москве Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир. От имени всех советских людей мы приветствуем миллионы тех, кто в других странах самоотверженно добивается осуществления этих высоких и благородных целей, и стремимся все народы, борющиеся за лучшую жизнь и свое будущее.

Светлое будущее все народы смогут себе обеспечить, если они сумеют устранить постоянно нависающую над ними страшную угрозу всеобщей истребительной войны.

Война в современных условиях не является неизбежной. В наши дни общими усилиями народов ее можно предотвратить. Для этого существуют все возможности. Никогда еще не были так могущественны силы, выступающие за мир. Никогда еще не были столь велики возможности непосредственного воздействия народных масс на решение важных вопросов международной жизни. Народы могут и должны добиться осуществления всеобщего и полного разоружения при строгом международном контроле, которое является надежной гарантией сохранения прочного мира на земле.

Осуществление всеобщего и полного разоружения освободит народы от тяжелого бремени колоссальных расходов на военные цели.

Открытие новых возможностей для завоевания трудящимися лучших условий своей жизни:

— приведет к оздоровлению экономики в странах, к увеличению производства товаров мирового назначения, к росту покупательной способности населения;

— будет способствовать укреплению политической и экономической независимости всех народов и предотвращению насильственного порабощения одной нации другой;

— будет содействовать созданию условий для самого широкого экономического, культурного и научного обмена между народами на основе равноправия и взаимной выгоды.

Советским делегатам, избранным на Всемирный конгресс за разоружение и мир, поручается:

1. Заявить, что советский народ, отстаивающий вместе со своим правительством принцип ленинской политики мирного сосуществования, будет и впредь вести последовательную и самую

решительную борьбу за всеобщее и полное разоружение и осуществление всех мер, направленных на прекращение гонки вооружений и ослабление международной напряженности.

Советская общественность считает необходимым в тесном сотрудничестве с общественностью всех других стран решительно бороться за то, чтобы как можно быстрее были заключены международные соглашения по разоружению и на их основе начато всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем.

Советский народ всегда поддерживал и поддерживает требования народов всего мира о запрещения и уничтожении в первую очередь термоядерного оружия, как и всех других видов оружия массового уничтожения и средств доставки этого оружия, а также ликвидации военных баз на чужих территориях, вывода иностранных войск с чужих территорий и роспуска военных союзов. Проведение этих мероприятий в рядку с постепенным сокращением обычных вооружений обеспечит возможность завершения всеобщего и полного разоружения. Мы выступаем за строгий международный контроль за разоружением и ответственным контролем над вооружениями.

2. Поддерживать любые конструктивные предложения, рассчитанные на ослабление международной напряженности, укрепление доверия между государствами и создание в мире более благоприятной атмосферы для мирного урегулирования назревших международных проблем (создание безатомных зон в различных частях света, разделение вооруженных сил военных блоков, заключение пакта о непадении между НАТО и организацией Варшавского договора и др.).

3. Особо необходимо быстрее разрешение германской проблемы путем заключения германского мирного договора и нормализации на этой основе положения в Западной Берлине.

3. Выразить горячую поддержку и солидарность советских людей со справедливой борьбой угнетенных народов за свое национальное освобождение, за уничтожение всех форм колониализма, за вывод иностранных войск с их территорий. Борьба этих народов вместе со всеми другими народами за всеобщее и полное разоружение полностью отвечает интересам их справедливого вступления в семью полноправных и независимых наций.

4. Призвать участников конгресса к решительной борьбе против всех сил, препятствующих делу мира и разоружения, пропагандирующих неизбежность тер-



Премир-министр Республики Куба Фидель Кастро в одном из детских садов Гаваи.

## Мрачные дни нью-йоркской биржи

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая. Корреспондент ТАСС Гарри Фримэн сообщает: В связи с резким падением курса акций на нью-йоркской фондовой бирже вторник был чрезвычайно мрачным днем для многих, особенно мелких, держателей акций.

Биржа открылась в атмосфере подлинной паники. Многие владельцы акций, напуганные катастрофическим падением курса ценных бумаг, вырвали свои акции на рынок, стремясь продать их за любую цену. Это привело к дальнейшему падению цен, а в большинстве своем мелкие капиталисты, лица свободных профессий и даже некоторые из наиболее высокооплачиваемых квалифицированных рабочих, которых вовлекли в игру на бирже вселившие рознь о «народном капитализме» и надежда на быстрое обогащение.

Теперь они увидели, что их обреченность быстро тает и вообще никаких шансов нет. И вот, охваченные паникой, все эти люди начали продавать свои акции. За первый час операций на бирже индекс курса акций промышленности

упали в цене, некоторые крупные инвестиционные фирмы увидели в этом благоприятную возможность по дешевке приобрести акции некоторых компаний. Другими словами, наступил момент для крупных капиталистических акул поглотить более мелких.

Этот процесс привел во второй половине дня к некоторому повышению курса акций на бирже. Мелкие акционеры, однако, по вполне понятным причинам ввали в уныние. Владелец одного ресторана, расположенного недалеко от биржи, который часто поощряет мелкие дельцы, заявил корреспонденту: «Сегодня мой капитал выглядел бледным и больным, ни у кого не было аппетита. Какой ужасный день!».

## „НАРОД НЕВОЗМОЖНО РАССТРЕЛЯТЬ“

РИМ, 30 мая. Корреспондент ТАСС А. Краснов передает:

Всеобщей политической стачкой отменила сегодня трудовая Италия на кровавую расправу полиции над бастующими рабочими мыловаренного завода «Аннуциата» в городе Чеккано. Ровно в 10 часов утра, когда население Чеккано вышло на улицы, чтобы проводить в последний путь погибшего от полицейской пули рабочего Луиджи Мастодронжакко, на 5 минут замерла работа на фабриках, заводах, на шахтах и стройках страны. Повсюду остановились вагоны трамвая, метро, автобусы, железнодорожные составы.

Решение о забастовке, принятое единодушно всеми профсоюзными объединениями страны — Всеобщей итальянской конфедерацией труда, итальянской конфедерацией профсоюзных трудящихся и Итальянским союзом труда — было выполнено повсеместно. При этом во многих городах, в том числе в Риме, забастовка возобновилась после полудня и продолжалась до конца дня.

В столице Италии сегодня состоялся массовый митинг трудящихся, на котором с яркой обличительной речью выступил генеральный секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда Агостино Новелла. Он потребовал сурово наказать виновных в кровавой расправе над рабочими Чеккано и заявил, что полиция должна быть лишена права пользоваться оружием при выполнении заданий по охране общественного порядка.

Аналогичное требование было представлено в парламенте депутатами-коммунистами, которые настаивают также на том, чтобы полиция было запрещено вмешиваться в забастовочную борьбу трудящихся. Требования об ограничении прав полиции были поддержаны не только левыми партиями, но и социал-демократическими и католическими профсоюзами. Обе палаты парламента потребовали объяснений по поводу случившегося от министра внутренних дел Тавиани.

Однако министр ограничился выражением «сожаления и сожаления» и обещал провести расследование обстоятельств, при которых произошли события в Чеккано. Без ответа осталась фрагменты речи депутата коммуниста Италди, который, выйдя на стол президиума гильзы от патрулов, собранных на центральной площади Чеккано в день расстрела бастующих рабочих мыловаренного завода «Аннуциата», спросил: «Почему полиция открыла огонь без предупреждения? Кто отдал приказ стрелять по безоружной толпе? Кто отправил из Рима полицейские подразделения в Чеккано? Какие отношения связывают владельца завода с некоторыми членами нынешнего правительства?».

Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти направил в Чеккано телеграмму, в которой заверяет трудящихся этого города в солидарности коммунистов с их борьбой «за священные права, попранные фабрикантами, превратившимися в миллиардера за счет беспощадной эксплуатации рабочих». Телеграмма заканчивается словами: «Невозможно расстрелять народ, невозможно расстрелять трудящихся, добивающихся человеческих условий жизни, мира и справедливости».

Вот они — первые результаты!

САНТ-ЯГО, 31 мая. (Спец. корр. ТАСС). Итак, известны результаты первых матчей финального турнира на первенство мира по футболу: Уругвай — Колумбия — 2:1, Бразилия — Мексика — 2:0, Чили — Швейцария — 3:1, Аргентина — Болгария — 1:0.

Так закончилась встреча первого дня турнира.

Вчера команда Советского Союза встретилась с футболистами Югославии.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

## Пленум Советского комитета защиты мира

30 мая состоялся пленум Советского комитета защиты мира, избранного на конференции представителей советской общественности за всеобщее разоружение и мир.

Образован президиум комитета. В него вошли: Н. С. Тихонов, Б. Г. Гафуров, Г. А. Жуков, В. Н. Зайчиков, В. В. Кованов, В. И. Кочемасов, А. Е. Ковнейчук, М. И. Котов, Н. В. Матковский, Т. Н. Николаева, П. А. Наумов, Э. К. Пусел, Б. Н. Полевой, Н. В. Попова, П. И. Репетов, Ф. Д. Рыженко, Б. А. Смирнов, А. А. Сурков, А. А. Слепухин, В. П. Репин, Е. К. Федоров, Г. И. Чукаря, О. И. Чеченкина, В. М. Чижикова, И. Г. Эрнбург.

Председателем Советского комитета защиты мира вновь избран писатель Н. С. Тихонов, его заместителями: журналист Г. А. Жуков, писатель А. Е. Ковнейчук, писатель И. Г. Эрнбург.

Ответственным секретарем комитета избран журналист М. И. Котов, секретарями — профессор Н. В. Матковский и журналистка О. И. Чеченкина.

(ТАСС).

## Ю. Гагарин возвратился в Москву

МОСКВА, 30 мая. (ТАСС). Ию девятидневной поездки по Японии в столицу прибыл сегодня Герой Советского Союза Юрий Гагарин. Каждый из шести городов страны, которые посетил лётчик-космонавт по приглашению общества «Япония-СССР», встретил его поистине всенародными митингами дружбы. Так, на

последнюю встречу Юрия Гагарина с жителями Японии в городе Саппоро собралось около 600 тысяч человек.

Лётчик-космонавт выступил также перед студентами высших учебных заведений Японии с лекциями о достижениях советской космической науки.

## Спасая подмоченную репутацию

ПАРИЖ, 30 мая. (ТАСС). Верховный военный трибунал, сплотивший главаря осовских банд — бывшего генерала Салана от смертной казни, распустил. Вместо него, в соответствии с сегодняшним решением совета министров Франции, создается специальный военный суд. Он будет осуществлять «чисто военную юрисдикцию» и будет связан не с министерством юстиции, а с министерством вооруженных сил. Этому новому органу будут поданы лишь военные, совершенные преступления, имеющие от-

ношение к событиям в Алжире. Пока неизвестно, сколь действительную роль сыграет эта перестройка судебного разбирательства в борьбе против преступлений фашистского подполья. Однако в Париже полагают, что созданный суд будет в основном соображениями совсем другого характера: верховный военный трибунал явно дискредитировал себя в глазах французской общественности чрезмерно мягким приговором Салану, по приказу которого были убиты сотни ни в чем не повинных людей.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету „КУЗБАСС“

на газету „КУЗБАСС“ на второе полугодие 1962 г.

Спешите подписаться!

Не лишайте себя возможности регулярно читать свою областную газету!

**В кино и клубах**

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новости дня № 17. Лучшее умение, чем иметь (3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20) — дети до 16 лет не допускаются). Маленькие истории о детях, которые... (9, 10-30, 12-1-30 — для детей). 2. Советский спорт № 4. Десятый одного года (9-30, 11-35, 1-40, 4, 6-05, 8-10, 10-15). 3. Новости дня № 18. Весна на Заречной улице (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-20).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Новый художественный чехословацкий фильм Влада «Сильва» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются). 2. Художественный фильм 713-я просит посылку (9-30, 11-10, 1-50, 2-30 — для детей: 4-10, 6, 7-40). Влада «Сильва» (9-30).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Любимый певец (9-20, 4). Петя и Красная шапочка (11, 12). Аня (2, 6, 9). Германская Демократическая Республика (1, 8).

Деревообделочный завод треста «Железобетонстрой» ПРОДАЕТ ДРОВА-СРЕЗКИ по цене 1 руб. 30 коп. за кубометр. Адрес: Прелазовской поселок, ДОЗ «ЖБС».

Кузнецова Валентина Семеновна, прож. по ул. Угловой, 7, возбуждает дело о расторжении брака с Кузнецовым Николаем Ивановичем, прож. по ул. Весенней, 10, кв. 49.

Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 2-37, ответственного секретаря 3-53, секретариата 4-85, отделов редакцион- 8-63, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, 2-78, бухгалтерии 683, директора типографии 3-96.

## УСЛОВИЯ ПРИЕМА

на 1 курс Ташкентского Краснознаменного и ордена Красной Звезды высшего общеобразовательного командного училища имени В. И. Ленина

СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА

В училище принимаются военнослужащие и гражданская молодежь, имеющие среднее образование, в возрасте от 17 до 21 года, физически развитые, отлично дисциплинированные и изъявившие желание по окончании службы в кадрах Советской Армии.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя райвоенкомата по месту жительства или командирской части. К заявлению прилагаются следующие документы: анкета; подробная автобиография; документ об образовании в подлиннике (аттестат зрелости, диплом); метрическая выписка отдела ЗАГС о рождении; заключение гарнизонной военно-врачебной комиссии о годности и поступлении в училище; служебная характеристика с производством или школы (для военнослужащих) — утверждённая командиром части; справка с места работы родителей; характеристика от партийной (для членов и кандидатов в члены КПСС) или комсомольской организации (для членов ВЛКСМ); две заверенные фотокарточки размером 3x4 (снимок без головного убора).

Все отобранные кандидаты направляются в училище для сдачи вступительных экзаменов с 23 июля 1962 года. Кандидаты, прибывшие в училище, подвергаются вступительным экзаменам по следующим предметам в объеме 10 классов: русский язык и литература (письменно), математика (алгебра, геометрия, тригонометрия) устно и письменно, физика (устно), иностранный язык (устно).

Училище готовит общеобразовательного офицера с высшим общим и средним военным образованием. При окончании выпускникам выдается диплом общеобразовательного образца.

Адрес училища: г. Ташкент-23, улица генерала Петрова, 2. Приемный комитет.

Томский техникум общественного питания ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1962-63 учебный год

На заочное отделение с образованием 7 классов: 1. Товароведение промышленных товаров. 2. Товароведение продовольственных товаров. 3. Бухгалтерский учет торговли в общественном питании. 4. Технология приготовления пищи. Для справок обращайтесь по адресу: г. Томск, ул. Обруб, 10, в приемную комиссию.

Строительное училище № 8 г. Кемерово с 1 июня 1962 г. ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ДВУХГОДИЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: камешники, плотники, столяры, штукатуры-маляры и слесари-сантехники.

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 до 18 лет с образованием не ниже шести классов. Питание и обучение предоставляются бесплатно, ногами предоставляется общежитие. За справками обращайтесь: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Гравийная, 22.

## Требуются

МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ «СИБЭНЕРГОМОНТАЖ» — слесари-монтажники, котельщики, труборезчики, турбинисты, электро-сварщики 4-го и выше разрядов, обмуровщики.

Обращаться: Ново-Кемеровская ТЭЦ, монтажный участок «Сибэнергомонтаж», тел. 93, 2-36 (город).

КЕМЕРОВСКОЙ АВТОБАЗЕ — кассир, камешники, газосварщики, автоэлектрик, слесари-инструментальщики, мойщики, баллонщики и смазчики автомашин.

Обращаться: 2-й участок АТЗ (бывший гараж АТЗ).

КЕМЕРОВСКОМУ АЭРОПОРТУ — инженер-экономист, знакомый с планированием автотранспорта, бухгалтер, инженер-сантехник, радиотехник, охранник.

ГОРПОЛДОВООЩТОРГУ — секретарь-машинистка для работы на базе торго (в районе мясокомбината).

Обращаться: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 128, в отдел кадров.

МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ треста «Запсибэлектромонтаж» на постоянную работу — автотранспортники и шоферы. Оплата временно-премиальная.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 32, в отдел кадров.

ФИЛИАЛУ ИНСТИТУТА «СИБГИПРОСЛЕДХОСТРОЙ» для проектной работы — инженеры-строители, архитекторы, инженеры-сантехники, техники-сантехники, техники-строители.

Обращаться: г. Кемерово, улица Вокзальная, 97-а. Тел. 2-22-43, 2-27-93.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 4 треста «Кемеровоугольстрой» — монтажники сборного железобетона, камешники, землекопы.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 32, в отдел кадров.

ОБЛАСТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ХЛЕБОПРОДУКТОВ — инспектор пожарной охраны (оклад 100 руб.). Обращаться: г. Кемерово, ул. Толбоская, 6, в отдел кадров.

КЕМЕРОВСКОЙ КОНТОРЕ «РОСБАКАЛЕИ» срочно — бухгалтер-презентист. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 107.

Коллектив управления черной и цветной металлургии Кемеровского совнархоза и горного управления Кузнецкого металлургического комбината с просьбой извещают о безвременной смерти управляющего Горьковского рудоуправления ГОЛУБОВА Прокония Тимофеевича и выражают свое соболезнование семье покойного.